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Németh Zsolt: a háború nem szolgálhat ürügyül arra, hogy az emberi és a 

kisebbségi jogokat korlátozzák 
2023. június 21. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, 3szek.ro, PannonRTV, PestiSracok.hu, 

Index.hu 

Magyarország Ukrajna mellett áll, tiszteli az ország egységét, fontosnak tartja önállóságának 

megőrzését, ugyanakkor a háború nem szolgálhat ürügyül arra, hogy az emberi és a kisebbségi 

jogokat korlátozzák - jelentette ki az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke 

Strasbourgban, a 46 tagot számláló Európa Tanács Parlamenti Közgyűlése (PACE) nyári 

ülésszakának alkalmából rendezett, az ukrajnai kisebbségek helyzetéről szóló konferencián 

szerdán. Németh Zsolt beszédében örvendetesnek és mérföldkőnek nevezte, hogy létrejött a 

strasbourgi székhelyű Európa Tanács alkotmányjogi szakértőkből álló testülete, a Velencei 

Bizottság jelentése az ukrán kisebbségi törvényről. A június 13-án közzétett vélemény áttörés, 

ugyanis "megálljt parancsol Ukrajnának" az emberi és a kisebbségi jogok területén - húzta alá. 

"Szerzett jogokat nem lehet elvenni. A szerzett jogokat helyre kell állítani. Ukrajna európai 

integrációjának folyamata ezt nagymértékben elősegítheti az elkövetkezendő időszakban" - 

tette hozzá az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke. 

 

Kelemen Hunor: nem kell kétségbeesni az ellenzéki szereptől 
2023. június 21. – MTI, MagyarHírlap, MagyarNemzet, Webradio.hu, Maszol.ro 

Soha nem szabad kétségbeesni az ellenzéki szereptől, az RMDSZ életében korábban is voltak 

ilyen időszakok, és nem félek attól, hogy most nem találja meg a hangját - mondta Kelemen 

Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke a Maszol.ro-nak adott 

szerdai interjúban. Az erdélyi magyar érdekvédelmi szövetség vezetője a hírportálnak úgy 

értékelt, hogy ellenzékben mindenkinek van helye, aki nincs kormányon. "Ellenzékben az 

embert nem lehet elszigetelni, mert ha megvannak a politikai üzenetei, ha megvan a közössége, 

amelyhez a politikai üzeneteit eljuttatja, ha van víziója, akkor azt el tudja mondani" - jelentette 

ki. Az RMDSZ-nek az új román kormányból való kiszorításáról elmondta: az egyik egyértelmű 

oka "a zsákmányszerzés, a mohóság" volt, a másik ok pedig, hogy a román politikusok nem 

tartják be a szavukat. "Sok év után ismét bebizonyosodott, hogy a romániai politikai osztály 

jelentős része nem tudja azt üzenni a társadalomnak, hogy a mi ígéreteinket komolyan 

vehetitek, mert betartjuk az adott szavunkat. Inkább azt üzenik ezzel, hogy bármit ígérünk, 

majd meggondoljuk magunkat, és majd lesz valahogy. 
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https://hirado.hu/2023/06/21/percrolpercrebejegyzes/nemeth-zsolt-a-haboru-nem-szolgalhat-urugyul-arra-hogy-az-emberi-es-a-kisebbsegi-jogokat-korlatozzak
https://hirado.hu/2023/06/21/percrolpercrebejegyzes/nemeth-zsolt-a-haboru-nem-szolgalhat-urugyul-arra-hogy-az-emberi-es-a-kisebbsegi-jogokat-korlatozzak
https://www.magyarhirlap.hu/haron_tul/20230621-kelemen-hunor-nem-kell-ketsegbeesni-az-ellenzeki-szereptol
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Június végén Maros megyébe érkezik a Petőfi-busz 
2023. június 21. – maszol.ro 

Június végén Maros megyébe érkezik a Petőfi-busz, a Petőfi Irodalmi Múzeum 

vándorkiállítása. A Petőfi Sándor-emlékév alkalmából létrejött utazó kiállítás kiemelt célja, 

hogy élményszerűen mutassa be Petőfi Sándor életművét és életútját. A Marosvásárhelyért 

Egyesület segítségével június 27-én Nyárádszeredában és június 28-án Erdőszentgyörgyön is 

várja az érdeklődőket az utazó kiállítás, június 29-én pedig Marosvásárhelyre érkezik. A 

kiállítás címét adó mottó:„Átröpűlök hosszában hazámon” a Dalaim című vers részlete, amely 

nemcsak Petőfi utazás iránti szenvedélyét és költői ambícióit fejezi ki, de utal a tárlat nem 

mindennapi jellegére is. A kiállítás képzeletbeli utazásra hív: 1845-ben felszállunk a 

gyorsszekérre Petőfi mellé, hogy a költő a „változó szerencse szekerén” felidézze számunkra 

múltjának meghatározó állomásait, és velünk együtt fürkéssze jövőjét. 

 

Visszakerült az Ady-szobor a zilahi Wesselényi térre 
2023. június 21. – maszol.ro 

Javában zajlanak a munkálatok Zilahon, a felújítás alatt lévő Wesselényi téren. Az átszervezés 

alkalmával kiderült, hogy a 2020-ban felavatott Ady-szobor kedvezőtlen helyen van, ezért a 

hétvégén eltávolították, hogy a téren kialakítsák a számára méltó helyet. Seres Dénes RMDSZ-

es parlamenti képviselő elmondta, a hétvégén „eltűnt” Ady-szobor számos találgatásoknak 

adott helyet, de mint sokan láthatták, már kedden visszakerült a helyiek nagy örömére. Mert 

Ady Endre nem csak a magyar, hanem a román közösség számára is meghatározó, verseit és 

írásait ma is szívesen olvassák, szavalják, a város pedig méltán büszke egykori diákjára. 

„Minden kételyt eloszlatva: visszahelyezték a szobrot. Akik esetleg nem bíztak ebben, azok 

láthatják, hogy visszakerült egy új talapzatra” – nyilatkozta a képviselő. 

 

Újra van magyar képviselet az európai ifjúsági szervezet vezetőségében 
2023. június 21. – Nyugati Jelen 

Június 17-én, szombaton tartotta Portugáliában, Brágában tisztújító kongresszusát az Európai 

Néppárt ifjúsági szervezete, a YEPP, amely Európa 39 országából 63 jobbközép politikai 

ifjúsági szervezetet foglal magába. 1997-ben alapították, és mára Európa legnagyobb politikai 

ifjúsági szervezetévé nőtte ki magát. A küldöttek szavazatai alapján a YEPP elnöki pozíciójában 

továbbra is Lídia Pereira marad, aki folytathatja a munkát, amelyet az elmúlt években 

eredményesen végzett. A tisztújító kongresszuson a MIÉRT képviseletében Frunda Csenge és 

Szilágyi Dóra Emese, MIÉRT alelnökök, valamint Oltean Csongor, MIÉRT elnök vettek részt. 

Idén, a Magyar Ifjúsági Értekezlet jelöltje, Szilágyi Dóra Emese, aki az RMDSZ ifjúsági 

ügyvezető alelnöki szerepét is betölti, alelnöki mandátumot szerzett a YEPP-ben is, így újra van 

magyar képviselet az európai ifjúsági szervezet vezetőségében. 
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https://maszol.ro/belfold/Junius-vegen-Maros-megyebe-erkezik-a-Petofi-busz
https://maszol.ro/belfold/Visszakerult-az-Ady-szobor-a-zilahi-Wesselenyi-terre
https://nyugatijelen.com/kronika/ujra-van-magyar-kepviselet-az-europai-ifjusagi-szervezet-vezetosegeben
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Hálát adtak a hegyközcsatári templom felújításáért 
2023. június 21. – Bihari Napló 

Hálaadó istentisztelet zajlott az elmúlt vasárnap Hegyközcsatárban annak okán, hogy külsőleg 

és belsőleg is megújult a 13. században épült református templom. A presbitérium és a 

gyülekezet már több éve elhatározta, hogy szükségessé vált az Árpád-kori templom teljeskörű 

felújítása, beleértve az orgonát és a bútorzatot is. Tíz éve kezdődtek el az előkészületek 

(ásatások, feltárások, dokumentációk elkészítése), hogy amint alkalom adódik rá, pályázni 

lehessen a beruházásra. A magyar kormány és a Királyhágómelléki Református Egyházkerület 

(KREK) segítségével, valamint a román kormány vallásügyi államtitkárságától, a 

Hegyközcsatári Polgármesteri Hivataltól, a Bihar Megyei Tanácstól kapott támogatással, a 

gyülekezeti tagok kitartó imádságával, áldozatos munkájával és adományaival sikerült ezt 

megvalósítani. 

         
Szécsénybe kirándultak a köbölkúti diákok 
2023. június 21. – felvidek.ma  

A Szövetség a Közös Célokért társulás diákutaztatási programjában a köbölkúti Stampay János 

Alapiskola felső tagozatos tanulói közül 39 gyermek és 4 pedagógus elutazhatott Szécsénybe 

meglátogatni a Kubinyi Ferenc Múzeumot. A múzeumban már vártak bennünket. A tanulókat 

2 csoportra bontva a csoportok egy-egy tárlatvezetővel tekintették meg a kiállítást. A kiállítás 

címe Petőfi és Rákóczi; A költő szabadságszemlélete, haza- és nemzetfelfogása, megjelenése a 

hagyományban, amely kiállítás a költő és a vezérlő fejedelem hazához, szabadsághoz, 

magyarsághoz való hozzáállását ismertette. A szécsényi Rákóczi-féle országgyűlés és a 

romhányi csata múzeumpedagógiai foglalkozásán két termet jártak végig a tanulók. Az első 

terem Gács várát idézi meg, ahol a fejedelemhez eszméje fogalmazódott meg, míg a második 

terem az országgyűlés eseményeit jeleníti meg az akkori sátor makettjében. 

 

Hétvégén ismét Szent László-búcsú Debrődön 
2023. június 21. – ma7.sk  

Az idén június 23-án és 24-én rendezik meg a Debrődi Szent László Búcsút, amelynek 

keretében a hagyományos, a Szent László-tisztáson tartott szentmise és kultúrműsor mellett 

könnyűzenei koncertek várják a látogatókat, fellép Hobo és a Leander Kills. A kétnapos 

rendezvény 2023. június 23-án a helyi futballpályán veszi kezdetét Balogh Csaba, 

Magyarország pozsonyi nagykövetének köszöntőjével, majd 19.00 órától a Leander Kills, 21.00 

órától pedig Hobo ad koncertet. Június 24-én, szombaton 11.00 órától ünnepi szentmisét 

tartanak a Szent László-tisztáson található Növénytemplomban. Ezt kultúrműsor és piknik 

követi 13.00 órától, fellépnek a Debrődi Tüzikék és környékbeli folklórcsoportok, a Pátria Aba 

zenekar, az Infinity zenekar és a Berexász Band. A Szent László-búcsú hosszú, több száz éves 

hagyományra tekint vissza Debrődön. A legenda szerint a település határában a lovagkirály 
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https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/06/halat-adtak-a-hegykozcsatari-templom-felujitasaert
https://felvidek.ma/2023/06/szecsenybe-kirandultak-a-kobolkuti-diakok/
https://ma7.sk/tajaink/hetvegen-ismet-szent-laszlo-bucsu-debrodon
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lovának patkója nyomán forrás fakadt, aminek vizével katonái a szomjukat olthatták, s amely 

a mai napig is a tisztáson csörgedezik. Ezen a helyen egy templom épült, nem tudni, pontosan 

mikor, keletkezésének idejét a 12-15. századra teszik. 

 

Magyar innovációban előállított sporteszközt kapott a két pozsonyi magyar 

iskola 
2023. június 21. – ma7.sk  

Bár már nem annyira új sportág, viszonylag mégsem annyira közismert. A foci és az asztaltenisz 

elemeinek kombinálásával alakult ki, amelyet egy ívelt asztalon játszanak, egyesben vagy 

párosban. A játékosok – a karok és a kezek kivételével – a test bármely részével hozzáérhetnek 

a játékban alkalmazott futball-labdához. És ami talán a leglényegesebb információ, hogy a 

kifejlesztői magyarok voltak: Borsányi Gábor, Huszár Viktor Dénes és Gattyán György. S hogy 

miért lényeges éppen most mindez? Annak az az apropója, hogy a múlt hét folyamán zajlott 

Több mint szomszéd – Magyar Kulturális Hét keretében a Nemzetközi Teqball Szövetség – 

FITEQ, a Külgazdasági és Külügyminisztérium, Sportdiplomáciai Főosztály és a Liszt Intézet 

támogatásával két pozsonyi magyar iskolának adományozott egy-egy tegballasztalt, amelyek 

ünnepélyes átadásán a FITEQ diplomáciai kapcsolatokért felelős vezetője Murányi Gergely, a 

Sportdiplomáciai Főosztály munkatársa, Baranyai Krisztián, a Pozsonyi Magyar 

Nagykövetségről Dr. Szebelédi Kata, illetve Venyercsan Pál, a Pozsonyi Liszt Intézet igazgatója 

is részt vettek. 

 

Húszéves az ógyallai Szent Orbán Borlovagrend 
2023. június 21. – felvidek.ma  

Európa országaiban már a középkorban alakultak bor(lovag)rendeknek nevezett társaságok, 

melyek a bor kultuszának, egy-egy borvidék hagyományainak ápolását tűzték ki célul, mindezt 

a lovagi erények gyakorlásával: hűséggel, odaadással, becsületességgel, udvariassággal és 

mértékletességgel. A bor, bár élvezeti cikk, már ekkor is jóval több volt ennél, már ekkor is 

egészséges, egészségvédő italnak, gyógyszernek és tápláléknak számított a számos betegséget 

okozó és terjesztő vízzel szemben. Ez áll a hátterében annak, hogy a középkor végén Nyugat-

Európa borvidékein ezen egészséges ital kultuszát kialakították a Bacchus-társaságok. E 

társaságok egy-egy táj borainak, vagy egy-egy borfajtának a híveit tömörítették egyesületekbe. 

A borrend alapításának szándéka a II. világháborút követően az életszínvonalában már újra 

stabilizálódott európai polgárság élni akarását, pozitív életérzését és talán a háborús emlékek 

elfelejteni vágyását is tükrözte. A magyarországi borrendek megalakulásának példájára június 

10-én volt 20 éve annak, hogy 16 taggal megalakult Szlovákiában elsőként a Szent Orbán 

Borlovagrend, ami rendhagyó volt, mivel nem egy hegyközséghez, hanem Ógyalla és környéke 

10 településéhez. 
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Tíz évvel ezelőtt kezdődött meg a szerb-magyar történelmi megbékélési 

folyamat 
2023. júniuEkkor a Szerbiai Parlament elfogadta A vajdasági magyar polgári lakosság ellen 

1944-45-ben elkövetett aktusok elítéléséről szóló képviselőházi nyilatkozatot. Az utóbbi tíz 

évben számos más lépés is történt, Csúrogon közösen hajtott fejet az akkori magyar és a szerb 

államfő az ártatlan áldozatok emléke előtt, a szerb kormány hatályon kívül helyezte a Csúrog, 

Mozsor és Zsablya lakosságát kollektíven bűnösnek kimondó határozatot, és egész folyamatnak 

pedig a tegnapi nap volt a csúcsa, amikor megalakult a Szerb-Magyar Stratégiai 

Együttműködési Tanács Palicson.s 21. Dr. Pásztor Bálint, köztársasági parlamenti 

frakcióvezető, VMSZ: „Ez volt az a néhány lépésből álló megbékélési célzatú eseménysorozat, 

amelyre hivatkozva az elmúlt tíz évben el tudtuk azt érni, hogy már nem a múltról, már nem a 

közös történelmünknek a fájdalmas fejezeteiről zajlanak az egyeztetések, hanem ahogy tegnap 

Palicson látszott, már gazdasági együttműködésről, infrastrukturális beruházásokról, 

honvédelmi együttműködésről szól a szerb-magyar kapcsolat. 

 

Június 28-án a helyi közösség napját ünnepli Magyarkanizsa 
2023. június 21. – Vajma.info 

Első alkalommal kerül megrendezésre Magyarkanizsa Helyi Közösség Napja, június 28-án. A 

programokat Pálfi Ervin, a magyarkanizsai helyi közösség elnöke ismertette ma 

sajtótájékoztató keretében. - A rendezvény apropója, hogy megünnepeljük településünk 

napját, amikor is 1751-re emlékezünk vissza, amikor Mária Terézia mezővárosi rangot és 

vásártartási jogot adományozott Magyarkanizsának. Az évforduló mindig egy kivételes 

alkalom, hogy visszatekintsünk az elmúlt időszak munkájára és felidézzük mindazt, amit 

közösségünk elért. Magyarkanizsa gazdag történelmi múlttal rendelkezik, amelyben a helyi 

közösség mindig is nagy szerepet játszott. A program június 28-án délelőtt veszi kezdetét 10 

órakor díszüléssel és a helyi közösség elismeréseinek átadásával kezdődik, ünnepi műsor 

keretében. Ezt követően egy emléktáblát is lelepleznek a magyarkanizsai helyi közösség 

épületénél. Az emléktáblán a kiváltságlevél első oldala kap majd helyet. 

 

Túl az első megmérettetésen 
2023. június 21. – Magyarszo.rs 

Szerdán a szerbiai általános iskolákban a záróvizsga az anyanyelvi teszttel kezdődött. Az 

országban mintegy 67 ezer nyolcadikos tanuló írja meg a kisérettségit e napokban. A magyar 

nyelv záróvizsgáján egyébként 20 feladat volt, és a maximális 14 pontot a helyes válaszok 

számának 0,7-tel való szorzásával érik el a diákok. Bognár Beáta, a szabadkai Majsai Úti 

Általános Iskola igazgatója elmondta, hogy intézményükben 65 nyolcadikos, ebből 36 szerb és 

26 magyar ajkú tanuló töltötte ki a kisérettségi első tesztjét. – Az igazgatóknak reggel 6 és 7 óra 

között kellett felvenniük a teszteket a megbeszélt helyen. A feladatlapokat rendőri kísérettel 

hoztuk el az általános iskolába. Intézményünkbe az Ivan Goran Kovačić Általános Iskolából 
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érkeztek a felügyelő tanárok és a két supervisor is. Az előírásnak megfelelően a tanulóknak fél 

9-ig el kellett foglalniuk a helyüket a díszteremben. 

 

Elhunyt Bikit István atomfizikus 
2023. június 21. – PannonRTV 

Június 20-án, 78. életévében elhunyt dr. Bikit István, az Újvidéki Egyetem 

Természettudományi és Matematikai Karának atomfizikus professzora. 1978-ban diplomázott 

Újvidéken, később a természettudományi kar dékáni, illetve a fizika tanszék igazgatói posztját 

töltötte be. Többek között tanított a sussexi, a trieszti egyetemen, valamint a Magyar 

Tudományos Akadémia Izotópkutató Intézetében is. Kutatási területe a nukleáris szerkezetek, 

a gamma-spektroszkópia, a ritka nukleáris események fizikája és a radioökológia volt. A 

Magyar Szónak 2015-ben adott interjút, amelyben egyetemi éveiről mesélt. 

             
Országos informatikai probléma a magyarországi határátkelőhelyeken 
2023. június 22. – Kárpátalja.ma 

Informatikai rendszerprobléma merült fel 2023. június 22-én 5 óra 50 perctől a magyarországi 

közúti és vasúti határátkelőhelyeken és a Budapest Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőtéren. A 

hiba okát a szakemberek megtalálták és megoldották, 7 óra 40 perctől a határforgalom ismét 

zavartalan.   Forrás: police.hu 

 

Ukrajnai háború - ORFK: több mint 13 000-en érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. június 22. – MTI, Webradio.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 7254-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 5752-en-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 76 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért - írták. 

 

A Beregvidéki Magyar Folklór és Népi Hagyományőrző Egyesület 

köszönetnyilvánítása 
2023. június 21. – Kárpátalja.ma 

A Beregvidéki Magyar Folklór és Népi Hagyományőrző Egyesület célja Beregvidék magyar 

folklór és népi hagyományainak ápolása. Szeretnénk kifejezni köszönetünket a Magyar 

Kormánynak, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának és a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt.-nek, hogy 2021-ben is, a  Nemzeti Újrakezdés Program kulturális célú 

tevékenységeinek támogatásán belül  hozzájárultak a Beregvidéki Magyar Folklór és Népi 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5268/kozelet/288049/Elhunyt-Bikit-Istv%C3%A1n-atomfizikus.htm
https://karpatalja.ma/kitekinto/magyarorszag/orszagos-informatikai-problema-a-magyarorszagi-hataratkelohelyeken/
https://webradio.hu/hirek/orosz-ukran-haboru/ukrajnai-haboru-orfk-tobb-mint-13-000-en-erkeztek-ukrajnabol-szerdan
https://karpatalja.ma/karpatalja/nezopont/a-beregvideki-magyar-folklor-es-nepi-hagyomanyorzo-egyesulet-koszonetnyilvanitasa-5/
https://karpatalja.ma/karpatalja/nezopont/a-beregvideki-magyar-folklor-es-nepi-hagyomanyorzo-egyesulet-koszonetnyilvanitasa-5/
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Hagyományőrző Egyesület hagyományőrző tánccsoportjai  programjainak támogatásához és 

az eszközbeszerzéshez egyaránt. Megrendezhettük a szüreti rendezvényt, amelynek 

köszönhetően dél-dunántúli népviseleti ruhákkal és hangtechnikai eszközökkel bővült a 

tánccsoportok eszköztára. A segítség nagyban hozzájárul a csoportok működéséhez. Köszönjük 

a lelkes támogatást! 

 

Kárpátaljai intézmények is részt vesznek az országos gyermeküdültetési 

projektben 
2023. június 21. – karpat.in.ua 

Ukrajnában egy kísérleti projekt kezdődött, amelynek célja a rászoruló családokból származó, 

különleges figyelmet és bánásmódot igénylő gyermekek megsegítése. A projekt keretében 

Kárpátalja is fogadja Ukrajna azon tíz megyéjéből érkező gyerekeket, ahol a legtöbbet 

szenvedtek a háború miatt. Minden résztvevőre 14 ezer hrivnyát különítenek el. A családokat 

automatikusan értesítik az összeg felhasználásának lehetőségéről. Tehát az állam kifizeti az 

összeget, a szülők pedig a gyermekkel együtt megszerzik a jegyet. Az üdülés helyét az állami 

nyilvántartásban szereplő regionális helyszínek közül lehet kiválasztani. A gyermekek 

pihenésének megszervezése teljes mértékben a szülőktől függ. A jegy az összeg átutalásának 

napjától számított három hónapig érvényes. A szervezők hozzátették: lehetséges, hogy a 

projektet az őszi időszakra is meghosszabbítják, hogy minél több gyermek üdülhessen. 

 

Idén ismét megszervezték a Viski Népzenei és Néptánctábort 
2023. június 21. – karpat.in.ua 

A Viski Népzenei és Néptánctábor immáron tizenhárom éve segíti a felső-Tisza-vidéki 

szórványmagyarok identitásának megőrzését, melynek megrendezése idén ismét megvalósult. 

A június 11–15. között zajlott program alkalmával több szekcióban tartottak foglalkozásokat, 

így lehetőség volt táncolni, zenélni, énekelni vagy épp kézműveskedni a hét folyamán. Takács 

Zsuzsanna, a tábor főszervezője elmondta: „Idén kisebb körben tudtuk megszervezni a tábort, 

de hálásak vagyunk, hogy a viszontagságok ellenére is megvalósulhatott az esemény. Első 

alkalommal érkeztek a táborba erdélyi népzenészek és táncosok, akiknek köszönhetően erdélyi, 

azon belül kalotaszegi táncanyaggal és muzsikával ismerkedtek a gyerekek. A diákok nagyon 

lelkesen várták már a tábort, hiszen ilyenkor együtt lehetnek közösségben, és elfeledhetik az 

országban zajló borzalmakat.” 

 

 

 

 

Újabb képzések előtt a muravidéki pedagógusok 
2023. június 21. – Népújság 
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https://life.karpat.in.ua/?p=151758&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=151758&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=151713&lang=hu
https://nepujsag.net/horizont/14448-%C3%BAjabb-k%C3%A9pz%C3%A9sek-el%C5%91tt-a-muravid%C3%A9ki-pedag%C3%B3gusok.html
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Az egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem (EKKE) a hat határon túli magyar 

pedagógusszervezettel kötött együttműködési megállapodást, melynek értelmében lehetőséget 

biztosít számukra több szakmai program lebonyolítására. A muravidéki pedagógusegyesület 

(MPE) nevében Karakatič Beti elnök írta alá az egyezményt. Az erdélyi, szlovákiai, észak-

bácskai, vajdasági, muravidéki és ausztriai pedagógusszervezetek képviselői két szakmai napot 

(június 8–9.) töltöttek Egerben. Az EKKE ugyanis kiemelten fontos feladatának tekinti 

erősíteni és továbbra is ápolni a szakmai kapcsolatokat a külhoni pedagógusszervezetekkel. Az 

aláírt keretmegállapodás révén az egyetem oktatói szaktudásukkal segítik a szervezetek 

pedagógus-továbbképzési és felnőttképzési tevékenységét. Az EKKE így lehetőséget biztosít a 

határon túli köznevelési intézmények számára a Komplex Alapprogramba történő 

bekapcsolódásra is, illetve a programhoz kapcsolódó szakmai szolgálatások igénybevételére. 

 

Mintát mutattak 
2023. június 21. – Népújság 

Hagyománynak nevezhető mindazon érték, amit egy közösség megőrzésre és továbbadásra 

méltónak tart. A népi kultúra különféle megnyilvánulásai közül talán a népművészet az – 

közöttük a hímzés –, amely leginkább az emberek érdeklődésének középpontjában áll. A 

hímzésmozgalom a Muravidéken harmincöt évvel ezelőtt kezdődött a csentei hímzőszakkör 

létrehozásával, amely még ma is jelentősen és nagy lendülettel gazdagítja a muravidéki 

népművészet kincsestárát. Az elmúlt 35 évről szombaton emlékeztek meg ünnepi keretek 

között. „Tűvel, cérnával is lehet beszélni…” Június 17-én ünnepelte fennállásának 35. 

évfordulóját a Muravidék legrégibb hímzőszakköre, a csentei Petőfi Sándor Művelődési 

Egyesület csoportja. A jubileum alkalmából szervezett nagyszabású hímzéskiállítás 

megnyitóján elismeréseket adtak át a hímzőasszonyok kitartó munkájáért és a népi hagyomány 

éltetéséért, egyben megünnepelték az egyesületben működő népdalcsoport 40. évfordulóját is. 

 

Az önkéntesség meghálálása 
2023. június 21. – Népújság 

Június 10-én, szombaton Pártosfalván a helyi vadászház adott otthont a Maráci község 

magyarlakta településeinek első találkozójának, melyre a község öt magyar falujának képviselői 

érkeztek. Az eseményt a Pártosfalvi Helyi Közösség (HK) a községi magyar önkormányzat 

támogatásával szervezte meg, hogy ezzel is elismerjék és megbecsüljék a térség falvainak 

önkéntes munkáját a különböző programokban. Kovács István, a Pártosfalvi HK elnöke 

hangsúlyozta, hogy az összejövetel célja az volt, hogy kifejezzék a magyar lakosság iránti 

hálájukat, elismerésüket és tiszteletüket a térség programjaiban végzett önkéntes 

munkájukért. Egyúttal kiemelte, hogy a helyi polgárok jelentős mértékben hozzájárulnak a 

közösségi programok sikeréhez, így ez a nap a kikapcsolódásról és a kötelezettség nélküli 

szórakozásról szólt.  Az ételről a pártosfalvi vadászegylet gondoskodott. 

 

Kevesebb bevétel, magasabb óvodai árak 
2023. június 21. – Népújság 

M
u

ra
vi

d
é

k
  

https://nepujsag.net/kultura/14446-mint%C3%A1t-mutattak.html
https://nepujsag.net/nemzetiseg/14447-az-%C3%B6nk%C3%A9ntess%C3%A9g-megh%C3%A1l%C3%A1l%C3%A1sa.html
https://nepujsag.net/muravidek/14450-kevesebb-bev%C3%A9tel,-magasabb-%C3%B3vodai-%C3%A1rak.html
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Néhány tanácstag vitatta a Lendva Községi Tanács ülésén költségvetés módosításának 

rövidített eljárását, de a finanszírozás folyamatossága miatt a tanács június 14-i ülésén 

egyhangúlag megszavazta az 1,7 millió euróval csökkentett költségvetést. Június 1-jétől 

átlagban 16 százalékkal nő a Lendvai Óvoda gazdasági ára. Lendva Község 2023-as 

költségvetésének újramérlegelését az egyes minisztériumok és a EU kohéziós és regionális 

fejlesztési társfinanszírozási eszközökre szóló kiírásainak elmaradása okozta. A községek 

feladatköreinek bővítését nem követi az országos átalány összege sem, ami változatlanul 700 

eurót tesz ki. A tervezett bevételek ütemének kitolódása pedig néhány beruházás és projekt 

finanszírozásának átalakítását, elhalasztását okozta. A módosítás szerint a költségvetés 

bevételi és kiadási oldala is 1,7 millió euróval csökken, így a község 16,1 millió euró bevétellel 

és 18,4 millió euró kiadással számol. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. június 22. – Kossuth Rádió 

 

Orbán Viktor miniszterelnök kedden a vajdasági Palicson részt vett a Magyar-Szerb Stratégiai 

Együttműködési Tanácson Novák Katalin köztársasági elnök, Aleksandar Vucic szerb államfő 

és Ana Brnabic szerb miniszterelnök társaságában. Tizenkét megállapodás született a két 

ország között, amelyek könnyebbé teszik majd a magyarok és a szerbek életét is.  

 

Szerbiában a statisztikai hivatal április óta folyamatosan közli a 2022-es népszámlálás 

népszámlálás adatait. A napokban ismertették az anyanyelvre és a vallási hovatartozásra 

vonatkozó számokat.  

 

Makkai Péter, a Sepsiszentgyörgyi Diakónia Keresztyén Alapítvány vezetője az elmúlt két 

évben a román kormány Munkaügyi és Szociális Védelmi Minisztériumának államtitkáraként 

tevékenykedett. Most,  - hogy az RMDSZ ellenzékbe került - ő is megválik funkciójától. 

Államtitkári munkája eredményeiről szólva úgy nyilatkozott: Az elmúlt 2 év fontos sikere, hogy 

az aktív támogatások irányába  változott a szociális juttatások rendszere Romániában.   

 

Vidék jövője-jövő vidéke címmel rendeztek mezőgazdasági szakmai fórumot a felvidéki 

Makrancon, ahol magyarországi cégek mutatkoztak be az együttműködés lehetőségét kínálva 

a szlovákiai magyar gazdáknak. A Szlovákiai Agrárkamara falugazdászai az aktuális pályázati 

lehetőségekről és az agráriumban vállalkozók kihívásairól tájékoztattak.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Kommunikációban és a digitális oktatás terén, valamint az úgynevezett zöld turizmus terén 

segítené a székelyföldi idegenforgalmi vállalkozásokat a Hargita megyei Önkormányzat és a 

Hargita Business Center. A szervezők mai sajtótájékoztatójukon számoltak be az uniós 

lehetőségekről. A programokban kiemelt helyet foglal el a felsoroltak mellett a manapság olyan 

sokat hangoztatott idegenforgalmi hálózatépítés.   

 

Réven átadták a teljesen felújított Zichy menedékházat. Az Erdélyi-szigethegység 

legnépszerűbb kirándulóhelyén, a Révi szorosban álló menedékház az utóbbi évtizedekben 

életveszélyessé vált. A munkálatok 3 évig tartottak – mondta Hasas János, Rév 

alpolgármestere.  

 

"Nagykanállal" ettek Muzslyán... Anno ezt mondták azokra, akik lakodalomba voltak 

hivatalosak, hogy nagykanállal esznek. Napjainkban a Muzslyai lakodalom egy rendezvény, 

lakodalmas szokásokat, énekeket, táncokat idéznek immár 18. alkalommal a Rémusz 

Hagyományápolók Egyesülete segítségével. 

 


